



Procès-verbal du troisième conseil d'école

23 juin 2026

<u>Présents:</u>	<u>Excusés :</u>
– Mme Delphine HAYES, Directrice de l'école – Mme Anne-Claire THIRARD, enseignante C2 – Mme Catherine COURT-FORTUNE, enseignante C3 – M. Vincent JAUTROU, enseignant C4 – Mme VERDIER Marjorie, enseignante C5 – Mme Justine BRAULT, enseignante C6 – Mme Annabel AUCLERCQ, enseignante C7 – M. Jean-Christophe GASSOT (Maire) – Mme Josiane Le BRONEC, 1^{ère} adjointe – Mme Anne-Claire Thérette, parent élu (FCPE) – Mme Céline Picot, parent élu (FCPE) – Mme Laura Mounier, parent élu (FCPE) – Mme Estelle Lehain, parent élu (FCPE) – M. Simon Le Lièvre, parent élu (FCPE)	– Mme Valérie VIGOUROUX (I.E.N.) – Mme Mélanie GAIGNEROT, enseignante C1 – M. Didier CLETY, enseignant C5

ORDRE DU JOUR

1. Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d'Ecole
2. Secrétariat
3. Organisation de la rentrée 2026 (prévisions d'effectifs, classes, équipe pédagogique)
4. Organisation des élections des représentants des parents d'élèves pour 2026/2027
5. Bilan des projets pédagogiques
6. Bilan de la coopérative USEP
7. Santé et sécurité des élèves et du personnel
8. Travaux effectués et à venir
9. Présentation de l'aménagement du jardin
10. Questions diverses

❖ **Ouverture de la séance : 18h40**

- Les membres du conseil se présentent et précisent leur fonction
- Mme Hayes, directrice de l'école, présente l'ordre du jour

Point n°1 : Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d'Ecole

La directrice soumet le procès-verbal du conseil d'école du 10/02/2026 à l'approbation du conseil.

Remarques et décisions du conseil :

- *Tous les membres du conseil ont pris connaissance du procès-verbal.*
- *Le procès-verbal du conseil d'école du 10/02/2026 est adopté à l'unanimité.*

Point n°2 : Secrétariat

Mme HAYES et Mme AUCLERCQ rédigent le procès-verbal.

Mme HAYES précise que le procès-verbal du Conseil d'école sera envoyé par mail aux membres du conseil d'école pour relecture et validation puis il sera affiché dans le hall de l'école et diffusé sur prim'OT aux parents d'élèves de l'école.

Point n° 3 : Organisation de la rentrée 2026

Mme Hayes présente les effectifs prévus à ce jour pour la rentrée de septembre 2026 :

PS	MS	GS	Total	Moyenne par classe (6 classes)	Moyenne par classe (7 classes)
46	43	67	156	26	22.28

La directrice présente 2 répartitions pédagogiques, à 6 classes et à 7 classes :

6 classes	C1 Mme Hayes	C2 Mme Thirard	C3 Mme Court-Fortune	C4 M. Jautrou	C5 Mme Verdier	C7 Mme Auclercq
	30 PS	16 PS + 13 MS	30 MS	23 GS	22 GS	22 GS
ATSEM	Cécile BOURG- CAZAN	Sarah BOITEL	Cathy GODINEAU	Solenn BOURREAU	Marianne QUELO	Delphine FERREIRA

7 classes	C1 Mme Hayes	C2 Mme Thirard	C3 Mme Court-Fortune	C4 M. Jautrou	C5 Mme Verdier	C6	C7 Mme Auclercq
	23 PS	23 PS	22 MS	23 GS	22 GS	21 MS	22 GS

Mme HAYES rappelle qu'il est encore possible que la 7^{ème} classe soit maintenue, de façon provisoire, à la rentrée prochaine compte-tenu des forts effectifs en PS et MS. Une commission d'étude de la carte scolaire est prévue le 25 juin. Dans ce cas, une nouvelle ATSEM devra être recrutée.

Rentrée échelonnée des PS : Un cadrage départemental a été élaboré pour la mise en place de la rentrée échelonnée en PS. Il est important qu'il n'y ait pas de rupture dans l'accueil de l'enfant : un élève qui a déjà été accueilli ne peut pas être écarté le jour suivant. Les enseignants ne peuvent donc plus proposer la formule mise en place les années précédentes à savoir une rentrée sur 2 jours, une moitié de groupe le 1^{er} jour et l'autre moitié le second jour. Il est proposé cette année aux familles une rentrée pour tous les enfants dès le 1^{er} jour sur des temps plus courts. Le groupe classe sera divisé en 3 groupes avec un accueil sur des plages horaires distincts :

Groupe 1 : de 9h à 10h15

Groupe 2 : de 10h30 à 11h45

Groupe 3 : de 15h à 16h15

Les jours suivant la rentrée, les enfants seront tous accueillis en même temps à 8h35 mais les familles pourront faire le choix de garder l'enfant l'après-midi lors de la première semaine d'école.

Remarques et décisions du conseil :

Mr Jautrou précise que la Petite Section est une classe dans laquelle on acquiert le langage et la sociabilisation.

Mr Gassot précise que 13 logements vont ouvrir près de l'école mais que ce critère ne peut pas être pris en compte pour l'ouverture de la classe soit maintenue.

Mme Hayes précise que des recommandations nous demandent de proposer des classes de GS à 24 élèves maximum.

La FCPE fait remonter que la logistique pour faire garder l'enfant est compliquée à mettre en place.

Mr Jautrou précise que ce fonctionnement permet aux enfants de s'adapter à leur rythme au fonctionnement de l'école (classe, cantine, récréation, sieste...)

Point n° 4 : Organisation des élections des représentants des parents d'élèves pour 2026/2027

Mme Hayes rappelle que les membres du conseil d'école ont voté à l'unanimité pour l'outil de vote électronique de l'éditeur Edifice, intégré dans PrimOT by One lors du dernier conseil d'école.

Elle propose aux membres du conseil d'école de choisir le ou les types de vote pour les prochaines élections :

- vote électronique uniquement (avec mise à disposition à l'école d'un poste informatique si besoin)
- ou solution mixte (exemple : vote électronique + vote par correspondance ou vote électronique + urne).

Remarques et décisions du conseil :

- Mme Le Bronec précise que l'école élémentaire a décidé que le vote serait uniquement par voie électronique.
- Le problème qui se pose pour un vote électronique uniquement, est le nombre de parents qui ne sont pas encore connectés à PrimOT.
- La FCPE propose de faire des flyers et des réunions pour aider les parents qui n'y arrivent pas à accéder à l'application.
- Cela peut aussi inciter les familles à créer leur compte primOT plus rapidement et ainsi prendre l'habitude d'utiliser l'outil.
- Vote à main levée : « vote électronique uniquement » à l'unanimité.

PROJETS ARTISTIQUES ET CULTURELS :

- **Accueil de l'illustratrice Gaëlle Duhazé** dans les 2 classes de PS dans le cadre du festival du livre jeunesse le 17 mars 2026. Les élèves avaient au préalable découvert quelques œuvres de Gaëlle Duhazé. Ils ont réalisé une œuvre collective sur le thème de la forêt. Cela leur a permis de préparer le projet fresque murale. Les arbres réalisés avec Gaëlle Duhazé ont été réutilisés lors des spectacles de musique des PS. Ce projet figure dans le projet artistique et culturel des PS.
- **Carnaval de l'école** le 20 mars 2026, le même jour que l'école élémentaire : les enfants et adultes sont venus déguisés à l'école. Les élèves de même niveau ont dansé dans la salle de motricité et toutes les classes ont défilé dans la cour de récréation en fin de matinée. Certaines classes ont cuisiné pour préparer le goûter (crêpes ou gaufres). Cette journée conviviale fut très appréciée par tous les élèves.
- **Projet fresque murale avec l'artiste Olivia Rolde.** Du 30 mars au 10 avril, les élèves ont préparé les gabarits sur de grandes feuilles kraft dans la salle de motricité. Les PS ont dessiné des feuilles, les MS des fleurs et les GS ont dessiné des oiseaux, des insectes, batraciens et des mammifères de la forêt. Puis la mise en peinture sur le mur de la petite cour a suivi après les vacances de Pâques, du 27 avril au 19 mai. Les classes se sont succédées pour faire le contour de leurs gabarits, puis la mise en couleur, avec l'aide précieuse des familles qui ont été d'un soutien remarquable, même sous la pluie car la météo n'a pas été clémentine pendant le projet. Nous avons inauguré la fresque le 26 mai 2026 avec la présence des partenaires financiers, des parents d'élèves, de la municipalité et de l'Inspection de l'Education Nationale aux côtés de l'artiste et de l'équipe enseignante. Les retours sont positifs sur ce projet fédérateur qui figurera dans le parcours éducatif et culturel de tous les élèves de l'école.
- **Ecole et cinéma :** Tous les élèves étaient inscrits cette année au dispositif et ont visionné la série de courts métrages « *Entrez dans la danse* » au cinéma Le Générique de Montbazon le 7 avril. Tous les élèves ont bénéficié de 2 séances cinéma cette année.
- **Spectacles de musique :** le 1er juin pour les GS, le 5 juin pour les MS et le 8 juin pour les PS, dans la salle de motricité de l'école. Cette année, nous avons eu le regret de ne pas pouvoir bénéficier de l'intervenante musique tout au long de l'année scolaire du fait des arrêts maladie de la remplaçante. L'équipe enseignante a pour autant souhaité maintenir les spectacles de musique et s'est efforcée de monter un spectacle plus modeste qu'à l'habitude, sur le thème de la forêt. Nous espérons que les familles étaient satisfaites du résultat.
- **Rando patrimoine, art et culture dans Esvres :** les GS iront le 2 juillet découvrir l'école de musique d'Esvres pour une démonstration d'instruments et feront quelques étapes lectures à différents points soulignant le patrimoine remarquable esvrien (église, château, ...).
- Pour rappel, tous les élèves de l'école ont participé à l'opération « **la grande lessive** » cette année et ont tous fréquenté la médiathèque de la commune. Les classes 1 et 4 ont également visité les expositions photos Street art à la médiathèque.
- L'école maternelle « Les Sources » propose une grande diversité de projets artistiques et culturels et a obtenu le **2^{ème} niveau du label 100% EAC**. Le DASEN viendra le 30 juin prochain pour le remettre en mains propres.

PROJETS CITOYENS :

- **Exposition MAIF « Prudent contre les accidents »** dans la salle de motricité du 23 au 27 mars 2026. Action de prévention sur les accidents domestiques. Cette exposition est un bon support de langage pour les élèves pour prendre conscience des dangers dans une maison.
- **Collecte solidaire au profit des Restos du cœur** du 30 mars au 3 avril 2026.
- Ces projets s'inscrivent dans le parcours citoyen des élèves.

PROJETS EDUCATIFS DE SANTE :

- **Les USEPIADES** de Sorigny le 2 juin 2026. Rencontre sportive entre écoles maternelles de secteur. Il y avait moins de participants cette année car la pluie s'est invitée. Nous avons gardé les élèves au sec le temps de la grosse averse matinale et retardé le départ des cars pour éviter d'annuler cette sortie.
- **Bilans de santé de la PMI** pour les MS et bilan orthoptiste pour les PS
- **Prévention solaire** par Mme Quilliet, dermatologue le 26 juin 2026 pour intervenir auprès des GS.
- Les PS ont également bénéficié d'une prévention sur les conséquences de la tétine et du pouce cette année.

Liaisons GS/CP et crèche/maternelle :

- Liaison GS/CP : Des échanges réguliers entre les GS et les CP ont eu lieu tout au long de l'année (lectures des CP devant les GS, visites des classes de CP, matinée jeux...)
- Accueil de la crèche le 26 mai et du RPE le 23 juin (nouveau cette année). Les futurs PS ont pu visiter l'école et également participer à un temps en classe accompagnés par les éducatrices et assistantes maternelles.
- Matinée portes ouvertes le samedi 30 juin 2026 : visite de l'école avec un temps dans les classes de PS, réunion d'information pour préparer la rentrée, temps récréatif avec présence des associations de parents d'élèves puis visite de la cantine et de l'ALSH pour clôturer cette matinée.

La fête de l'école : La kermesse a eu lieu le 12 juin dans la cour de l'école, co-organisée par l'équipe enseignante et les associations de parents d'élèves. La FCPE s'est chargée de la pêche à la ligne, de la tombola, des achats pour la buvette ; la NAPEE a investi dans une structure gonflable pour les enfants. De nombreux parents se sont mobilisés en amont de la fête pour les préparatifs mais aussi pendant la fête pour installer, ranger ou tenir un stand. La fête s'est achevée par le traditionnel pique-nique partagé avec les familles. L'équipe enseignante remercie tous ceux qui se sont investis pour que la kermesse soit une réussite.

SORTIES DE FIN D'ANNEE :

- Visite de la **forteresse de Montbazou** pour les GS le 5 juin 2026.
- Sortie à la **Réserve de Beaumarchais** à Autrèche pour les MS le 19 juin. Le programme a été adapté par rapport aux conditions climatiques.
- Sortie au **bois des Hâtes** pour les PS avec un rallye nature dans la forêt animé par l'association Couleurs sauvages. Les enfants de la classe 1 ont collecté des trésors de la forêt pour réaliser du Land Art, les enfants de la classe 2 ont construit des cabanes.

Remarques et décisions du conseil :

- *Les parents élus font remarquer qu'il y avait moins d'attente aux Usépiades du fait qu'il y avait moins de monde que les années précédentes et cela a été apprécié, d'autant plus qu'il n'a pas plu une fois sur le site.*
- *Les spectacles de musique ont plu aux familles et ont apprécié la qualité des spectacles présentés.*
- *La FCPE confirme que les enfants de GS n'ont plus d'appréhension pour aller au CP à la rentrée et les parents apprécient les actions mises en place lors de la liaison GS/CP.*

Point n°6 : Bilan de la coopérative scolaire 2025/2026

- La coopérative scolaire USEP a financé les transports pour toutes les sorties scolaires, l'illustratrice Gaëlle Duhazé, les entrées pour le cinéma, la forteresse de Montbazou, le Safari train, le rallye nature forêt de l'association Couleurs Sauvages, et les goûters pour les moments festifs (Noël, Carnaval). L'USEP a également financé le projet fresque murale (cachet de l'artiste, achat des peintures, panneau des donateurs et vin d'honneur de l'inauguration), avec l'aide des partenaires financiers.

Chaque classe bénéficie également de 230 € pour les petites dépenses de classe. Le bilan comptable détaillé de l'USEP sera présenté lors de l'Assemblée générale à la rentrée.

- La FCPE a fait un don de 2000€ pour le financement de la fresque murale et la NAPEE un don de 800€
- L'Education nationale a subventionné le projet fresque à hauteur de 900€
- Le Crédit Agricole a versé 400€ au profit du projet fresque.
- L'USEP a récolté 2830€ grâce à l'action de la « Trousse à projet »
- L'USEP 37 rembourse une partie du transport pour les sorties USEP
- La mairie a octroyé une subvention de 3300 € à l'USEP.

L'équipe pédagogique remercie tous les partenaires pour les actions menées et pour leur soutien financier qui permet à l'école de proposer de multiples sorties et projets de qualité aux élèves.

Point n° 7 : Santé et sécurité des élèves et du personnel

- **PPMS RM du 12 février 2026.** L'exercice confinement s'est bien passé, il visait surtout à tester la nouvelle centrale PPMS, conjointement avec l'école élémentaire. Deux points ont été corrigés auprès de Touraine Alarme : le signal visuel ne restait pas allumé tout au long de l'alerte et du confinement et le message sonore n'était pas approprié.
- **Exercice évacuation incendie du 10 mars 2026.** Il s'agissait d'un exercice avec aléa : le feu condamnait une sortie d'évacuation au niveau de la porte des classes 2 et 3. L'exercice s'est déroulé rapidement et dans le calme (2'30 pour sortir du bâtiment et 3'35 pour que tous les élèves soient regroupés au point rassemblement). Mais la classe 3 n'a pas vu le panneau et a emprunté la porte condamnée, la classe 2 a bien eu le réflexe d'emprunter une autre sortie mais la porte du hall n'a pas été refermée du fait que les rôles ont été changés entre l'ATSEM et l'enseignante.
- **Commission sécurité du 19 mars 2026 :** Tout est ok, les travaux engagés par la mairie sont conformes.
- **Evacuation incendie le 11 juin 2026 :** le détecteur de fumée s'étant déclenché dans la tisanerie, l'alerte incendie a été donnée. Tout le monde a évacué très vite, dans la sérénité, comme d'habitude. Les PS étaient à la sieste, les ATSEM ont très bien géré la situation. Les pompiers sont venus pour vérifier les installations et pour lever la fin de l'évacuation, rejoints par la police municipale et les services technique de la mairie. Pendant ce temps, les élèves ont été répartis par niveaux dans différents espaces extérieurs pour un temps récréatif (les PS derrière le dortoir, les MS dans la petite cour et les GS dans le grand jardin). Les intervenants extérieurs vont recevoir un temps de formation consacré à la sécurité en début d'année prochaine, au même titre que les enseignants et les ATSEM.
- **La canicule et les fortes chaleurs.**
Episode de forte chaleur précoce fin mai. Chaque classe est équipée d'un ventilateur, de brumisateurs aérosols pour les classes. Les baies vitrées du hall n'ont pas de stores, les enseignants ont placé les tapis de la salle de motricité pour faire de l'ombre. Les jeux d'eau ont été sortis dans la cour de récréation. La municipalité a autorisé l'aération des classes de l'étage les nuits de forte chaleur.
Episode caniculaire en juin : vigilance rouge toute la semaine du lundi 22 au vendredi 26 juin. Les 4 classes de l'étage souffrent particulièrement des fortes chaleurs.

Relevé de températures du 23/06 :

- Le matin à 8h : 26° au mini dans la classe équipée du climatiseur /RDC 27-28° / étage entre 31 et 33°
- Le midi : RDC 29/30° / étage : 34/35°(avec clim)
- L'après-midi : RDC : 30° / étage 38°

Une fiche RSST va être rédigée par les enseignants et ce risque figurera également dans le DUERP

Madame Hayes présente les aménagements mis en place à l'école :

- Les classes sont aérées le matin à l'arrivée des ATSEM qui bénéficient d'un aménagement de leurs horaires.
- Les enfants boivent à volonté et sont brumisés dans la journée.
- Les activités motrices sont annulées.
- Les jeux d'eaux sont installés dans la cour.
- Des brumisateurs extérieurs ont été installés dans la cour de récréation et sont particulièrement appréciés par les enfants. L'équipe enseignante remercie la municipalité pour cette belle initiative et l'installation rapide et efficace par les services techniques.
- Les classes de l'étage descendent au RDC ou vont dehors.
- La municipalité a installé un climatiseur en classe 5 mais la classe reste plus chaude que les classes du RDC.
- La salle climatisée de l'ALSH devrait être investie jeudi 25/06 matin
- La municipalité a également recommandé aux familles de venir chercher les enfants à 12h ou 13h30 du 22 au 26 juin.

Face à l'intensification et à la multiplication des épisodes de fortes chaleurs, le ministère de l'Education nationale s'est doté d'un **plan ministériel de gestion des vagues de chaleur**. Ce document cadre vise à protéger la santé des élèves et des personnels tout en garantissant la continuité du service public de l'éducation. Madame Hayes souhaiterait travailler en lien avec la circonscription et la municipalité afin d'identifier les travaux prioritaires à mettre en place à l'école maternelle. La protection solaire et l'isolation du bâti semblent être une priorité pour l'école (installation de stores isolants dans le hall d'entrée notamment).

Remarques et décisions du conseil :

Les parents évoquent le confort des élèves et souhaiteraient que l'école soit climatisée. Mme Le Bronec informe que la climatisation ne sera pas l'option envisagée pour des raisons écologiques mais précise qu'un audit sera fait et que des travaux en découleront, elle prévient que cela prendra du temps du fait des budgets conséquents.

Elle précise que cet été, des brasseurs d'air devraient être installés au plafond dans 10 classes des deux écoles si cela est possible (en priorité les classes de l'étage).

Mme Le Bronec ajoute que le restaurant scolaire, la classe 3 et la porte seront équipés de films thermo-isolants (et effet miroir pour la classe 3). Ces dispositifs serviront de test et ce dispositif sera prolongé aux autres vitres si cela est concluant.

M. Jautrou précise que les vitres de la classe 3 ne sont pas exposées au soleil et que ce serait plus judicieux de réaliser les tests sur des vitres exposées.

Mme Hayes demande que l'école soit entièrement équipée de stores efficaces contre la chaleur. Mme Le Bronec répond que cela peut être effectivement à envisager selon les résultats de l'audit.

La FCPE propose de réaliser des achats pour favoriser le confort des élèves (voiles d'ombrage, climatiseurs mobiles ...).

Point n° 8 : Travaux effectués et à venir

• Les travaux déjà effectués :

- Installation d'un TNI en classe 6
- Pose d'étagères en C2 + déplacement du tableau. Les enseignants remercient la municipalité.

• Travaux à venir :

- Pose des films occultants en classe 3
- Pose d'une couverture sur le mur de la fresque

- Rebouchage des trous de résine autour des arbres
- Du mobilier a été demandé pour la rentrée

Remarques et décisions du conseil :

Mme Hayes demande si un programme de rénovation des classes (notamment les murs) pourrait être envisagé. Mme Le Bronec répond que la rénovation des murs des classes fait partie du projet de rénovation énergétique.

Point n° 9 : Présentation de l'aménagement du jardin

Présentation de Mr Gassot via le vidéo projecteur.

C'est un projet né d'un travail collectif entre les enseignants de maternelle, les parents et la mairie qui sera ouvert à tous les intervenants des deux écoles (pause méridienne et périscolaire inclus).

L'appel d'offre a été lancé, les premiers travaux sont souhaités sur la période de l'été 2026 pour que les lieux soient opérationnels au printemps 2027.

- Un théâtre de verdure sera aménagé dans le prolongement du restaurant scolaire.
- Une serre pédagogique sera montée avec la société horticole de touraine qui pourra intervenir auprès des enseignants.
- Le ruisseau sera protégé par des ganivelles pour la sécurité des enfants
- Des parcours et des jeux sensoriels seront mis en place
- Un espace pédagogique pour explorer les insectes (une ruche avec cheminée et des hôtels à insectes)
- Zone détente avec l'installation de tipis et d'une cabane d'observation
- Des passerelles en bois par lesquelles les enfants de maternelle passeront pour se rendre au restaurant scolaire, une ouverture sera créée au niveau de « la maison de la sorcière » pour arriver sous le préau de la cour élémentaire.
- Une salle de classe extérieure avec une terrasse en bois, une pergola et des brumisateurs.

L'Etat a subventionné le projet à hauteur de 120 000€ et la CCTVI pour 55 000€. Le projet a été validé par l'architecte des Bâtiments de France. Le projet est donc lancé dans son intégralité et non par tranches.

Mme Hayes remercie Mr Gassot pour la présentation.

Remarques et décisions du conseil :

La FCPE demande si les ouvertures entre le préau des élémentaires ne chaufferont pas le préau, la mairie répond que ce ne sera pas des vitres mais des caillebotis modernes.

Mme Hayes demande si les espaces verts seront fréquentables lors des travaux, Mr Gassot informe que les espaces verts risquent d'être inaccessibles aux enfants pendant au moins 6 mois durant lesquels les élèves pourront se rendre aux prés de l'aumône qui se verront bientôt agrémentés de panneaux pédagogiques.

Point n° 10 : Questions diverses

- La rénovation énergétique des bâtiments ou l'installation de clim
- Le problème de la lecture des menus sur primoT
- Le cloisonnement des toilettes

Remarques et décisions du conseil :

- *Le point de la rénovation énergétique a été abordé dans les sujets précédents.*
- *Mme Le Bronec informe que le problème de lecture des menus est dû à un bug informatique.*
- *Concernant le cloisonnement des toilettes. Mme Le Bronec explique que tous les toilettes disposent d'au moins un WC cloisonné suite à une précédente question des parents d'élèves. Il n'est pas possible d'en installer partout. Les enseignantes précisent que c'est surtout une appréhension d'adulte et que les enfants qui n'iraient pas aux toilettes pour des raisons de pudeur peuvent y aller en décalé s'ils le demandent.*
- *Signature de la charte académique des relations entre les parents d'élèves, les représentants de parents d'élèves et les directrices et directeurs des écoles publiques. Elle a pour vocation d'encadrer les relations entre les parents d'élèves et la direction de l'école. Elle sera diffusée à la rentrée à tous les autres parents en leur demandant d'en prendre connaissance et de la signer.*

Fin du conseil d'école à 20h55, suivi du verre de l'amitié.